

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. december 27. 6 óra -- perc

A színházak szilveszteri előadásai

i Im/HM/PE Mi 3 Ie 3

Készülődnek a színházak a szilveszteri vidám estére. Kettős előadások, az újévbe átnyúló vidám műsorok teszik változatossá az 1952-es év utolsó színházi estéjét.

Az előadások rendje a következő: Magyar Néphadsereg Színháza: 6 óra 15-kor "Cyrano de Bergerac", Szabó Sándorral a címszerepben. 11 órakor az Országos Filharmónia rendezésében "Vidám est". - Fővárosi Operettszínház: fél hét órakor "Luxemburg grófja", 11 órakor az Országos Filharmónia rendezésében "Vidám est". - Vidám Szinpad: 7 órakor és fél 12-kor "Vannak még hibák". - Fővárosi Vig Színház: 7 órakor "Szipériai rapszódia" Déryné szereposztásban. 11 órakor: Nagy szilveszteri kabaré. - Állami Bábszínház: fél 8-kor és 11 órakor "Sztárparádé". - A Madách Színházban este 7 órakor a "Liliumfi" kerül színre. /MTI/

A "Cyrano de Bergerac" előadása második szereposztással

i Im/HM/PE Mi 3 Ie

/Ragueneau-t

A Magyar Néphadsereg Színházában december 25-én került színre Edmond Rostand hősi színjátéka a "Cyrano de Bergerac", Várkonyi Zoltánnal a címszerepben. Szendrői József, Cyrano barátját, Le Bret-t Pálos György, Roxant pedig Ruttkay Éva játszotta. A második szereposztás is megérdemelt nagy tetszést aratott. Ez alkalommal is zsufozott nézőtér gyönyörködött Molière kortársának, a megfélemlíthetetlen párbajhősnek színpadra vitt alakjában. Ez volt a "Cyrano de Bergerac" hatodik előadása. December 26.-ig bezárólag 7200-an nézték meg Rostand színjátékát. /MTI/

Fenyőfaünnepéellyel, vidám szórakozással köszöntik az újévet Budapest uttörői

i AE/PE M 3 Ie

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége december 31.-én délután 3 órakor a Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában nagyszabású fenyőfaünnepélyt rendez a budapesti uttörők részére. Az ünnepségen neves művészek is fellépnek. Ugyanakkor jutalomban részesítik a tanulásban és az uttörőmunkában kitűnt harminc legjobb budapesti uttörőt. Ezen a napon minden uttörőcsapatnál klubdélutánokat rendeznek vidám műsorral, dallal, táncsal köszöntik a pajtások az újévet. A szülői munkaközösségek sok helyen megvendégszerelnek az uttörőket. /MTI/

MTI BELFELDÍ HIRDEK

B 2. kiadás

1952. december 27.

6 óra 05 perc

Megkezdtek a hetven tonna súlyú szovjet karusszel-esztergagép üzembeállításának előkészületeit a MÁVAG-ban

i Mu/B/PE SB VE 4

A MÁVAG dolgozóinak jutott az a nagy kitüntetés, hogy a Szovjetunió technikájának egyik legújabb kivíványát: egy hatalmas, hetven tonna súlyú karusszel-esztergagépet a termelés, a tervteljesítés szolgálatába állíthatnak.

A szovjet karusszel-gép az eddigieknél sokkal korszerűbb. Hét méter magas és a gép asztalának átmérője több mint három méter. Kezelése könnyű, mert a munkadarab rögzítésétől kezdve mindegyik művelet elvégzése gombnyomásra, elektromos uton történik. Előnye az is, hogy túlterhelés, az olajnyomás megszűnése, vagy más zavar esetén a gép szirénahangot ad, önműködően leáll és ugyanakkor jelzőlámpa mutatja meg a hiba helyét. A nagyszerű szovjet gépet nyolc elektromotor hajtja.

A Szovjetunió újabb ajándéka nagy segítséget nyújt a MÁVAG dolgozóinak. Az 1953-as tervében a lokomobil lendkerekeinek gyártását ötven százalékkal gyorsítja meg. Az eddigi gépeken csak tíz, a szovjet gépen már husztonnás munkadarabot is meg tudnak munkálni. Az üzemfenntartás dolgozói már megkezdtek a hatalmas szovjet karusszel-gép üzembeállításának előkészületeit. /MTI/

- - - -

A Szellőző Művek dolgozói határidő előtt öt nappal december 26.-ra elkészítették a komlói szénbányászok számára a kért hét bányagépet

i Ho/PE SB VE 2

A Szellőző Művek dolgozói határtalan lelkesedéssel küzdenek évi készárutervük mielőbbi befejezéséért. Eddig már több szellőzőberendezést és aláfúvó-ventilátort készítettek el határidő előtt. Pénteken december 26.-án újabb munkagyőzelmet arattak: határidő előtt öt nappal befejezték a komlói szénbányászok számára készülő hét bányagép összeszerelését. Az új gépek munka közben szétválasztják a meddő réteget a széntől és így javítják a szén minőségét.

Ugyancsak december 26.-án kezdték meg a gyár szerelői a Munkásmozgalmi Intézet szellőzőberendezésének szerelését. Az új ventilátor december 31.-én már megkezdte működését. /MTI/

K

- - - -

MTI BEL-ÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. december 27.

6 óra 10 perc

Több mint száz tonna készárut gyártott már negyedik negyedévi tervén felül a Ruggyantaárugyár lemezosztálya

i SL/B/PE SB VE 4

A Magyar Ruggyantaárugyár lemezosztálya azok közé az üzemrészek közé tartozik, amelyek nem ismerik a tervleamaradást. Az év eleje óta minden hónapban túlteljesítették előirányzatukat és november közepén évi tervüket is befejezték a részleg dolgozói. Akkor úgy határoztak, hogy negyedik negyedévi tervükön felül 103.776 kiló különféle bányáhevedert, gépmeghajtószijat, gumipadlót és más műszaki készárut gyártanak.

Az évi terv finisében tovább növekedett a részleg dolgozóinak teljesítménye és most már senki sem teljesíti előirányzatát 120 százalék alatt. Az előkészítő- és a vulkanizáló-brigádok között egyaránt lelkes versengés folyik és a nemrég még gyakorlatlan dolgozók nem egyszer az üzem sztahanovistáinak eredményeit is túlteljesítik. A szerdai műszakban Soós Pál sztahanovista vulkanizáló csoportja 138 százalékos eredményt ért el. Pénteken Széles Lajos brigádja 142 százalékos eredménnyel sztahanovista versenytársát is megelőzte.

A pénteki műszakban csaknem valamennyi brigád felzárkózott Széles Lajos csoportja mellé. Ezen a napon egyetlen hiányzó, vagy későnjövő sem hátráltatta a munkát. Tóth Zsigmond előkészítő csoportja 250 méter helyett 300 méter hevederen végezte el az előkészítő munkát, az üzemrész egésze pedig 135 százalékra teljesítette előirányzatát az első két műszakban.

Péntek délutánra vállalásukat is túlteljesítették a részleg dolgozói. Összesen 109.724 kiló különféle készárut gyártott péntek délutánig/negyedévi tervén felül a lemezosztály kollektívája. /MTI/

K

negyedik

M T I B E L P O L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. december 27.

6 óra 15 perc

Fontos feladatok megoldásán tüzték maguk elé jövő évi tervükben a 41.sz. Építőipari Tröszt MTE csoportjának tagjai

BE/PE Li Ie 4

A 41.sz. Építőipari Tröszt műszaki dolgozóinak több mint a fele aktív tagja a Magyar Építési Tudományos Egyesület helyi csoportjának.

A MTE helyi csoportja két építkezésen minta téli-építkezést szervezett. A téli építkezés tapasztalatainak széleskörű elterjesztése érdekében a munkabizottságok munkájában a tröszt más építkezéseinek vezetői is részt vesznek. A munkabizottságok vállalták, hogy a téli építkezések mintaszerű megszervezését Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére december 21.-re befejezik. A felajánlás teljesítése után most már a tapasztalatokat terjesztik el és alkalmazzák a tröszt vállalatainál.

téli

A minta építkezések megszervezése során az egyik építkezés betonozási munkáinál alkalmazták az elektromos érlelési eljárást is. Ez a módszer már nem új, de alkalmazásától eddig többen idegenkedtek. Most az egyik munkabizottság tagjai több értékes tapasztalatot szereztek az elektromos érlelési eljárás felhasználásánál. Megállapították, hogy az elektromos érlelés hozzávetőleges számítások szerint husz százalékkal olcsóbb, mint a gőzöléses eljárás. Emellett szükségtelemmé teszi a dupla zsámozást, ami komoly faanyagmegtakarítást jelent. A munkabizottságnak ezek a tapasztalatai sok műszaki dolgozót meggyőztek az elektromos érlelés előnyeiről.

A december 21.-re tiszteletére tett felajánlások sikeres végrehajtása még nagyobb feladatok megoldására buzdítja az MTE csoportot. A csoport tagjai kidolgozták jövő évi tervüket, amelyben a többi között a téli építések tanulmányozása, az építési költségek csökkentését elősegítő tapasztalatok alkalmazása; az újítások széleskörű ismertetésének megszervezése; a munkaverseny műszaki előkészítése szerepel. A tervbevett feladatokat elsősorban az ezekkel kapcsolatos szovjet tapasztalatok megismerésével és felhasználásával akarják megoldani. Emellett a terv megvalósítása érdekében 1953-ban még több műszaki dolgozót vonnak majd be a csoport munkájába. /MTI/

K

B 5: kiadás

1952. december 27.

6 óra 20 perc

A jövő évi terv sikeréért csaknem négyszáz újabb gépet kapcsolnak be a gyorsüzem-mozgalomba a Keltex szövődéjében

i Ns/GO/PE Li VE 4

A Keltex dolgozói már komoly sikereket értek el a gyorsüzem-mozgalom segítségével. A mozgalom beindítása előtt a széles szövőgépek átlagos fordulatszáma percenként 150-155 volt. Ezzel a sebességgel egy nyolcgépes szövőnő nyolc óra alatt 178 méter szövetet készített.

A gyorsüzem-mozgalom beindítása előtt nagyarányú előkészítő munkát kellett elvégezni a gyár. dolgozóinak. A széles gépek egy részét igen elhanyagolt állapotban kapták. Ezeket a gépeket a gyorsítás előtt rendbe kellett hozni. A felgyorsításra kerülő gépeknél generáljavítást végeztek. Kicserélték a motortárcsákat, Ezenkívül az elhasználódott alkatrészeket is kicserélték, több alkatrészt pedig átalakítással gyorsjáratásra alkalmassá tettek. A rövid hajtókarokat hosszabbakra cserélték ki. A különböző ütközőberendezéseket is átalakították a gyorsabb járatásnál fellépő nagyobb erejű ütéseknek megfelelően. Az ütközőkre rugókat szereltek, így a nagyobb ütések rugalmasan fogják fel és ezzel megakadályozzák az alkatrészek törését.

A gépek egységes alkatrészekkel való felszerelése és a kopott géprészek kicserélése közben a kiváló szovjet sablon szerinti beállításokat is elvégezték.

Az ilyen alapos előkészítés után most már bekapcsolhatták a gépeket a gyorsüzem-mozgalomba. A korábbi percenkénti 150-155 helyett most már percenként 180 fölé emelkedett a gépek fordulatszáma. Ezzel a sebességgel egy nyolc gépen dolgozó szövőnő nyolc óra alatt 29 méter szövetet tud többet szőni, mint azelőtt.

A megnövekedett termelésnek és fordulatszámnak megfelelően fokozottabb gondot kell fordítani a gépek karbantartására és nyersanyagellátására. A gépek állóidejének csökkentése érdekében megfelelő mennyiségű tartalék hengereket készítenek, hogy anyaghiány miatt ne kelljen állni a gépeknek.

A tervszerű megelőző karbantartás jó megszervezésével is jelentősen csökkentették a gépállást. A gépeket rendszeresen megvizsgálják, a javításokhoz szükséges alkatrészeket előkészítik, így hiba esetén azonnal elvégezhetik a kisebb javításokat. Nagyobb javítások esetére tartalék-gépeket készítettek elő. Ezzel a módszerrel a gépállás-okozta termelés-kiesést a minimumra csökkentették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. december 27.

6 óra 25 perc

/A jövő évi terv. . . folyt./ i Ns/GO/PE Li VE

Ezekkel a módszerekkel a Keltex-ben eddig 544 szövőgépet gyorsítottak fel és január elején további 160 gépet kapcsolnak be a gyorsüzem mozgalomba, Ezen kívül a jövő évben a gyorsüzem-mozgalom továbbfejlesztésére újabb 393 szövőgépet gyorsítanak meg.

A gépgyorsításokkal komoly termelésemelkedést érnek el. Csupán 244 felgyorsított szövőgéppel naponta több mint háromezer méter szövettel szőnek többet a Keltex szövődéjének dolgozói. Egyrészt ennek köszönhetik azt, hogy a szövőde dolgozói már december 20.-án befejezték évi tervüket. /MTI/

Uj ismeretterjesztő könyvek

k ÁKV PE Mi Ie

A Művelt Nép Könyvkiadónál több jelentős ismeretterjesztő könyv jelent meg. "A középkor világából" címmel történelmi tanulmányok gyűjteményét adták ki, amely ujszerű formában foglalkozik a városok kialakulásával, a feudalizmus méhében születő új osztállyal, a polgársággal s a történelmi materializmus módszerével átfogó képet ad a középkorról. Elsősorban a katolikus egyház haladásellenes szerepét leplezi le.

Jelagin "Álmokból valóság" című könyve elvezet a világ legfejlettebb országának, a Szovjetunióknak gazdagon termő földjeire, kutatóintézeteibe és bemutatja a micsurini biológia tanításait követő szovjet emberek ragyogó teljesítményeit.

Vécsey Zoltán "Burma" című ismertetője a "Földrajzi Kis-könyvtár" sorozatban jelent meg. A könyv részletesen vázolja az ország gazdasági életét s megdöbbentő példákat sorol fel az angol kapitalisták szemérmetlen kizsákmányoló politikájáról.

Pilissy-Pálvölgyi-Balázs "A fémek és az ember" című kötete, a vas kivételével valamennyi ipari szempontból fontos fém történetét, előfordulását, előállítását és felhasználását ismerteti.

Földényi Ervin "Kömlő, az ötéves terv városa" című színes riportkönyvét a Népszava Könyvkiadó jelentette meg. A füzet írásban és képekben mutatja be azt a hatalmas fejlődést, amelyet az ötéves terv során eddig megtett ez a hajdan elhanyagolt bányatelep. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. december 27.

7 óra 30 perc

1953-ban husz százalékkal növelik az építőipari nagygépek számát - Az építőipari gépkihhasználás egy százalékos növelésének értékéből többszáz lakást építhetnének

i Sz/PE Li Ie 5

Az építésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok nehéz gépparkját 1953-ban mintegy husz százalékkal növeljék. Az építőipar feladatai azonban aránylag nagyobbak, ezért megvalósításukhoz elengedhetetlenül szükséges a meglévő és a jövőre munkábaálló építőgépek fokozottabb kihasználása.

Az építőipari dolgozók segítői, a gépek működtetésének fokozásában az utóbbi időben mutatkozik javulás, de az építőipari gépek teljesítményének kihasználása átlagban még elég alacsony. A legjobb eredményt, 80 százalékos gépkihhasználási fokot a székesfehérvári gyorslakásépítkezésen érték el, ahol szalagszerűen óra-
grafikon szerint szervezték meg a munkát és egyben a gépek kihasználását. A jól gépesített székesfehérvári építkezéshez hasonlóan szervezik most az 1953-as lakásépítkezések nagyrészét. Felülvizsgálták a legjobb ipari építkezéseket is és ezek - köztük a MAVAG-csarnok, a Mechanikai Mérőműszerek gyárának csarnoka és a sziget-szentmiklósi öntöde-építkezés példájára tervezik és hajtják végre jövő évi gyárépítkezéseinket. Ezekkel és még sok más intézkedéssel a tervek szerint az építőgépek kihasználásában 15 százalékos javulást kívánnak elérni.

A gépek kihasználásának fokozása segítségre lesz építkezéseink terveinek végrehajtásában és a gazdaságosabb építkezés megvalósításában is. Az építőipari gépkihhasználás évi egy százalékos növelésének értékéből többszáz lakóházat építhetnének.

A jobb gépkihhasználás érdekében kötelezővé teszik a tervszerű, megelőző karbantartást. A meglévő hat autóra szerelt mozgó javítóműhely mellé a jövő évben újabb négyet állítanak munkába. A gépkezelők és főgépészek komplexbrigádokat alakítanak a jobb együttműködésre, az állásidők csökkentésére. A nagygépekhez újabb ötven gépkezelőt képeznek ki. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952 december 27

12 óra 20 perc

Ebben az évben újabb nagy területeket kapcsoltak be az öntözésbe

1 Á/B/Hné No VE 3

1952-ben hatalmas lépésekkel fejlődött hazánkban az öntözőrendszerek építése. Az öntözővállalatok ebben az évben mintegy 300 újabb helyen adtak vizet az öntözéses gazdálkodással foglalkozó állami gazdaságoknak és termelőcsoportoknak. Tizenhárom kilométer hosszúságban épült új főcsatorna és az ország 8-10 helyén - olyan helyeken, ahol ezelőtt álmodni sem mertek az öntözésről - teremteték meg az öntözés lehetőségét. Jövőre az új főcsatornákkal mintegy 50.000 holddal nagyobb területet vonnak be az öntözéses gazdálkodásba, mint eddig.

Az idén készült el Maroslele mellett az 527 hold rizsterületet ellátó hatalmas öntözőberendezés. A Maros vizét itt használták fel először öntözésre. Ugyancsak ebben az évben létesítettek Horvátkimlén, a Dunánál, mintegy 900 hold terület öntözésére alkalmas öntözőrendszert./MTI/

Befejezéshez közelednek a baromfipestis elleni oltások

1 Kő/Fd/Hné No P 4

Baromfiállományunk egyik legveszedelmesebb ellensége, a baromfipestis, amely ellen csak szervezeten lehet védekezni. Kormányzatunk ezen a téren is messzemenő segítséget nyújt: megszervezte a baromfiállomány évenkénti országos oltását. Az őszi és téli hónapokban minden baromfitulajdonost felkeresnek az oltóbrigádok és a baromfiállományt a helyszínen beoltják. Az oltás díja darabonként 30 fillér.

Az ősszel megindult oltás már befejezéshez közeledik. Az oltások jó hatását bizonyítja, hogy a baromfipestissel fertőzött községek száma őszi óta egy ötödére csökkent, sőt vannak megyék, amelyekben teljesen megszűnt a baromfipestis.

Több helyen maradtak azonban még beoltatlan állatok, nagyrészt olyanok, amelyek az oltás idején túl fiatalok voltak. Ezeket az állatokat most, a tél folyamán kell beoltani. Egyes községekben előfordult az is, hogy a baromfitulajdonosok a kulákok hazugságaira hallgatva, az állatok egy részét elrejtették az oltás elől. Ezzel nemcsak saját maguknak okoznak kárt, hanem népgazdaságunknak is. Az illetékes szerveknek jó szervező és felvilágosító munkával, a kulák-hazugságok szótverésével el kell érni, hogy az 1953. évi keltetési időny kezdetén egyetlen beoltatlan baromfi se legyen az országban./MTI/

Ko

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. december 27.

13 óra — perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, szombaton délben:

Holnap sokfelé havazás, havaseső, eső

Az Atlanti-óceán felől egymásután érkező enyhe léghullámok hatására Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a ködös, párás, s többfelé csapadékos idő. Szárazabb időjárást jelenleg csak a Szovjetunióban, a Volga és az Ural közötti területeken találunk. Hazánkban pénteken tulnyomóan borult volt az ég, több helyen ködszítalást és hószállingózást észleltek. A csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet a nyugati megyékben plusz 1 - plusz 3, sőt Kaposvárott plusz 4, az ország többi részein ezzel szemben csak minusz 2 - 0 fokig emelkedett. Szombat reggelre általában minusz 1 - minusz 3 fokig hült le a levegő. Galyatetőn 18, Kékesen 15, Mátraházán 12, Dobogókőn 24, Szabadsághegyen 7 cm hó van. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Borult, párás, ködös idő, főleg holnap sokfelé havazás, havaseső, eső. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel minusz 2 - plusz 1, délben 1-4 fok között. A várható napi középhőmérséklet: december 28-án, vasárnap 4 fok alatt lesz./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1952. december 27.

14 óra 20 perc

Versenyben a pamutipari vállalatok évi tervük teljesítéséért és túlteljesítéséért

k KIM Gy LI VE

A három pamutipari igazgatósághoz tartozó pamutipari vállalatok az év vége előtt hatalmas versenyt folytatnak évi tervük teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért. A vállalatok munkájukat úgy szervezik meg, hogy az utolsó napok versenyre biztosítani tudják az 1953-as tervév sikeres beindulását is és megfelelő áru álljon rendelkezésükre a felfolgozáshoz.

Igy a három pamutipari igazgatóság közül első helyen a Dunántúli Pamutipari Igazgatóság áll, amely december 26-án befejezte 1952-es évi tervét. Az igazgatósághoz tartozó vállalatok fonódája, szövődéje és kikészítője a következő időpontokban teljesítette tervét: a fonódák december 24-én kilóban, a szövődék december 26-án négyzetméterben és a kikészítők december 17-én, ugyancsak négyzetméterben.

A vállalatok szovjet exporttervüket már december 10-én fejezték be, a nyugati exportot pedig december 30-ával teljesítik.

Részleteiben, a Dunántúli Szövőgyár december 26-án, a Finompamutfonó 27-én, a Győri Fonó 22-én, a Győri Pamut 19-én, a Győri Textil 26-án, a Kőszegi Agyterítőgyár 11-én, a Pápai Textilgyár 24-én, a Szombathelyi Pamutipar 19-én, az Újpesti Cérnagyár 22-én és a Vattagyár 10-én fejezte be évi tervét.

A Budapesti Pamutipari Igazgatóság vállalatai is egymás után jelentik évi tervük befejezését. Így a Kaposvári Textilművek dolgozói december 23-án 102,1 százalékra teljesítették tervüket mennyiségben, a Keltex fonódája december 23-án 100,8 százalékra, a Magyar Pamutipar szövődéje 100,9 százalékra, a fonódája 100,3 százalékra, a Soproni Pamutipar 100,2 százalékra, a Sopronkőhidai Szövőgyár szövődéje 102,3 százalékra, a Textilfestőgyár 100,9 százalékra teljesítette december 23-án évi tervét. Ezenkívül az igazgatósághoz tartozó Textilcsomagológyár és a Textilmintagyártó V. már több hete befejezték évi tervüket.

Az Alföldi Igazgatóság vállalatai közül eddig a Kendergyár november 27-én, a Kőbányai Fonó december 20-án, a Budai Pamutfonó december 22-én, az Angyalföldi Pamutszövőde december 22-én, a Szegegyi Textilművek december 24-én, az Alföldi Szövőgyár december 20-án és a Mezőturi Pamutszövőde december 18-án fejezte be 1952. évi tervét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. december 27. 74 óra 45 perc

A hét könyvei

k ÁKV Gy Mi VE

Szakra Könyvkiadó

Bartosek - Pichlik: Hogyan "szabadította fel"
az amerikai hadsereg Nyugat-Csehszlovákiát? 88 o. 3.- --
Giordano Bruno és az inkvizíció. 152 o. 5.50 --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Arany János válogatott művei. I. kötet. - Toldi. -
Toldi szerelme. - Toldi estéje. Sajtó alá rend. -- 25.-
Barta János. 511 o. /Magyar klasszikusok/ -- 45.-
Dreiser: Amerikai tragédia. I-II. kötet /Regény/ 802 o. 6.- --
Lódi Ferenc: Szeged. /Elbeszélő költemény/ 51. o. -- 33.-
Shaw: Öt szindarab. 428 o. -- --
Vérszi Endre: A vashuta emberei /Drámai költemény/ 82 o. 10.- --

Ifjúsági Könyvkiadó

A döntő év ifjai. 116 o. -- 8.-
Móricz Zsigmond: Iciri-piciri. - A török és a tehének.
/Verses mesék/ képeskönyv. 30 o. -- 10.-
Szutyejev: Két kis mese /Verses mesék/ képeskönyv 32 o. -- 10.-

Új Magyar Könyvkiadó

Gorkij: Az én egyetemem. - A mester. Krajevskij válo-
gatásában. 221 o. /Gorkij válo-
gatott művei 8./ -- 17.-
Gorkij: Színművek. /Hét színmű/ Krajevskij válogatá-
sában. Szerk. Illyés Gyula. 564 o. /Gorkij válo-
gatott művei 10./ -- 32.-
Tvardovszkij: Vaszilij Tyorkin. /Versek/ 215 o. -- 16.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Esze Tamás - Köpeczi Béla: Esze Tamás. 2. kiad. 89 o.
/Magyar Történelmi Társulat/ 3.- --
Gyenes István: Szórakozások megszervezése a kultur-
otthonokban. 94 o. /A kulturotthon-vezetők
kézikönyvtára 11./ 7.- --
Jó mulatást! Vidám jelenetek. Irták Benicsik Imre,
Gádor Béla, Hunyady József, stb. 28 o. /Szín-
játsszók könyvtára 35./ 1.50 --

/Folyt. köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1952. december 27. 15 óra 25 perc

/A hét könyvei, folyt./ k ÁKV Gy Mi VE

| | | |
|---|------|-------|
| Király István: Mikszáth Kálmán 270 o. /Nagy magyar írók/ | 14.- | 18.50 |
| A középkor világából /Cikkgyűjtemény/ 412 o. | -.- | 26.50 |
| Műsorfüzet. Azz üzemi kultúrcsoportok részére /Két színmű/ 27 o. | 1.50 | -.- |
| Pilissy Lajos - Pálvolgyi Árpád - Balázs Fülöp: A fémek és az ember. 181 o. | -.- | 21.50 |

Népszava könyvkiadó

| | | |
|---|------|------|
| Debreczeni Ferenc: Falazás. 49 o. /Munkafogások az építőiparban/ | 4.- | -.- |
| Földényi Ervin: Komló, az ötéves terv városa. 60 o. /Ötéves tervünk nagy művei/ | 4.50 | -.- |
| Illés Sándor: A dolgozók egészségéért. 71. o. /Ötéves tervünk nagy művei/ | 5.- | -.- |
| Németh Béla: Műszaki táblázatok és képletek. 8. kiad. 120 o. | 7.- | -.- |
| Perényi Imre: A szocialista városépítés. 111 o. | -.- | 15.- |
| Szentkúti Károly: Gépjárműmotorok javítása. 220 o. /Népszava műszaki könyvtára/ | 14.- | -.- |

/MTI/

Vidéki kulturális hírek

ö At/Ma/Gy M P 2

Békés megye dolgozói is fokozott érdeklődést tanúsítanak az orosz nyelvtanfolyamok iránt. Az elmúlt oktatási évben 17 orosz nyelvtanfolyam működött, idén már ötven van, 874 hallgat val.

x x x

Nagy kulturális fellendülést eredményez Hajdu-Bihar megyében is a művészeti együttesek második országos versenye, amelyre több mint 700 csoport készülődik.

A megye több városában és községében már a körzeti bemutatók egy részét is megtartották. Csütörtökön este Földes termelőszövetkezeti községben is rendeztek körzeti bemutatót. A legnagyobb sikert a "Rákóczi", "Petőfi" és "Dózsa" termelőcsoportok közös kultúregyüttese aratta a sajátgyűjtésű "Lakodalmas"-sal. A közel fél óráig tartó műsorszám bemutatja a ma is szokásban levő földesi lakodalmi jeleneteket, táncokat, s hiven tükrözik a község megváltozott új életét is.

x x x

Fejér megye kultúrcsoportjai december 24-én és 25-én 16 községben tartottak körzeti bemutatót, amelyeken közel 50 kultúrcsoport vett részt. Nevelő hatása, az ellenséget leleplező, a hibákat feltáró műsorszámok a megye kultúrcsoportjainak jelentős művészi és politikai fejlődéséről tanuskodtak. A csákvári együttes például a MÁV-UT munkáját bírálta. Vél község kultúrcsoportja a "Tűzkeresztység" című színdarab egyik jelenetével a kulákok mesterkedéseire hívta fel a figyelmet.

x x x

Baján új járási kulturházat adtak át a dolgozóknak. A kulturotthon 500 személyt befogadó színházteremmel, ezenkívül olvasó- és kiállítási termekkel rendelkezik./MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 december 27

AS óra 30 perc

Cipőipari üzemek jelentik: befejezték évi tervüket

k KIM § Hné Li VE

/terv

A cipőipari dolgozók is lendületesen harcolnak a tervek maradéktalan teljesítéséért. Eddig már nyolc üzemből jelentették az évi/előirányzat teljesítését. Elsőnek a Sport Cipőgyár dolgozói tették eleget terveköttelezettségüknek, másodikként a Szigetvári Cipőgyár fejezte be tervét.

Az üzem dolgozói december 21-én vállalták tervük befejezését, ezzel szemben már 16-án teljesítették tervét. Elhatározták, hogy a hátralévő időszakban megtakarított anyagból több mint 5000 pár cipőt készítenek, továbbá hulladékbőrből 1500 pár gyermekszandál bedolgozását vállalták.

Az üzem minőségi termelése is kielégítő volt a negyedik negyedév folyamán. Állandóan 97-98 százalékos I. osztályú cipőket készítettek, de az exportáru minősége még ennél is jobb volt.

Az üzem eredményét nagyban segítette a tűződe jó munkája. A tűződeket többfajta munkára tanították be és így az előforduló munkaerőkieséseket könnyen pótolni.

December 19-én fejezte be éves tervét a Bonyhádi Cipőgyár. Komoly eredményeket értek el a negyedik negyedre tett vállalásuk teljesítésében is. Ugy határoztak, hogy 20.000 forint értékű anyagot takarítsanak meg népgazdaságunknak. Az anyagtakarékossági harc kiszélesítésével 48.000 forintot jelent a vállalat eddigi megtakarítása. Az eredményeket főleg jó műszaki szervezéssel, jó intézkedésekkel érték el és a szabászat gépesítése is nagyban lendítette a munkát.

A Szombathelyi Cipőgyár dolgozói december 20-án fejezték be évi tervüket. A vállalat munkáját jellemzi, hogy csak a mennyiségi eredmények fokozására törekedtek és így a minőség háttérbe szorult. A minőség megjavítására tett vállalásukat sem teljesítették, mert a minőség nemhogy javult volna, inkább visszaesett.

A vállalat műszaki vezetőségének össze kell fognia a szakszervezettel. Együttműködés kell ezt a hibát kiküszöbölni, hogy az új tervében a mennyiség emelése mellett a minőség megjavítása legyen az első tennivaló.

/Folyt.köv. /

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 december 27

15 óra 35 perc

/Cipőipari üzemek....folyt/ k KIM § Hné Li VE

A Tisza Cipőgyár dolgozói éves globális tervüket december 24-én mennyiségben befejezték. Különleges bakancsból és férficipőből teljesítették túl tervüket. Egyénileg kitűnt jó munkájával Borsos József osákozó, aki 180 százalékos mennyiségi termelés mellett 99.5 százalékos gyártott minőségi munkát. De élen járt Janovics György kéregöröselő is, aki mennyiségileg is, minőségileg is kiváló munkát végzett. A nődolgozók is kivették részüket az évi tervteljesítésért folyó harcából. Balogh Irén tűzőnő 136 százalékos normaátlaggal dolgozott az utóbbi időben, Gyurik Anna fejjarró pedig 153 százalékkal dolgozott t./MTI/

Az építésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok közül 150 fejezte be eddigi évi tervét

i Sz/tot/Hné Li P Az építésügyi minisztériumba és az építők szakszervezetébe az utóbbi napokban óránként érkeznek a jelentések a vállalatoktól évi tervük befejezéséről. Az építésügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok közül eddig 150 teljesítette évi tervét. Van a minisztériumnak olyan főosztálya is, amelynek minden vállalata befejezte tervét. Ezek közé tartoznak az épületasztalosipari főosztály és a gyárépítési főosztályhoz tartozó épületlakatosipari vállalatok. A legnagyobb tervezővállalatok közül 20 vállalata fejezte be tervét. A legnagyobb tervezővállalatok, köztük az Általános Épülettervező, az Ipari Épülettervező, Középülettervező és Mezőgazdasági Épülettervező Vállalatok már eleget tettek az évi tervfeladataiknak és így a tervezési főosztály is globálisan teljesítette tervét. Az Épületvillanyszerelő Ipari Központoz tartozó valamennyi vállalat december 2-ig eleget tett az évi kötelezettségének.

7hoz tartozó vállalatok Erős lemaradás mutatkozik a megyei tatarozó vállalatoknál. A tanácsok építő- és tatarozó vállalatai közül még csak néhány fővárosi vállalat teljesítette tervét.

A közlekedésügyi minisztériumhoz tartozó építő vállalatok közül elsőnek a Földkötő Vállalat és Betonutépítő Vállalat fejezte be tervét.

Minden egyes utfenntartó vállalat november 30-ig elvégezte az évi tervfeladatait./MTI/

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 december 27

15 óra 45 perc

A Főpostahivatal kulturesoportja lelkes munkáival közül a körzeti bemutatóra

1 By/KV/Hnó Ml VE 5

Az első országos verseny óta - amelyen csak egy kulturesoportjuk szerepelt - nagy fejlődés történt a Főpostahivatal dolgozóinak kulturesoportjaiban.

Egyéni agitáció útján megmagyarázták a dolgozóknak a kulturmunka jelentőségét és feltárták szépségét. A SzOT és a Népművészeti Intézet versenyfelhívását már közösen beszélték meg a kulturmunkások. Nagy segítséget jelentett, hogy az üzemvezetőség a kulturmunkában részvevő dolgozókat egy műszakban foglalkoztatja, hogy rendszeresen próbálhassanak. Megfelelő színpadot és oktatókat biztosított a vállalat, hogy a színjátszó csoport fejlődését. A DISz a szervezésnél és a betanításnál nyújtott nagy segítséget. A darabokat a szakmai vezetők javaslata után a dolgozók választják ki. Így nagy örömmel és lelkesedéssel járnak a kulturmunkások a próbákra.

elömozdítják
A Művészeti Együttessel II. Országos Versenyén négy kulturesoport képviseli a Főposta dolgozóit. A színjátszó csoport "Legdrágább kincsünk" című egyfelvonásos jelenettel indul a versenyen.

Az énekkar - amelynek 35 tagja van - egy madrigált, tömeg- és népdalokat ad elő. A táncs csoport fiú- és lány és párostáncokkal szerepel. A 12 tagú csoportnak többnyire műszaki dolgozók a tagjai s nagy lelkesedéssel próbálják a népi táncokat. A rigmus-brigád csasztuskákat ad elő népdalcsokor dallamaival. /MTI/

Örült pillangós takarmányokkal pótolják az abraktakarmányokat a nárai állami gazdaságban

1 Vid Ká No P A nárai állami gazdaságban előrelátóan már a nyáron nagy gondot fordítottak a pillangós növények betakarítására, szárítására. A gondosan tárolt takarmányt megőrölték. Ezt a takarmányféleséget könnyen emésztik az állatok, a teheneknél emellett a tejhozamot is emeli. Az örült pillangós takarmányok etetésével a nárai állami gazdaságban a tejhozam november óta 8-ról 9 literre emelkedett. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. december 27.

16 óra perc

Kiváló mezőgazdasági tudósokat jutalmaztak meg

t A/Ma/Gy No 4 VE

Szombaton délelőtt a földművelésügyi miniszteriumban Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter a kiváló eredményeket elért mezőgazdasági tudományos kutatóknak pénzjutalmakat adott át.

- Ez évben először adunk jutalmakat - mondotta - olyan kutatóknak és szakembereknek, akik kiváló munkát végeztek, akik a gyakorlatba sikeresen bevezettek egy-egy jó módszert, és ezzel emelték a termelés színvonalát. Kutatóink munkájában minden erőfeszítés, amely arra irányul, hogy a terméshozamokat emelje, külön megbecsülésre számíthat pártunk és kormányunk részéről. A mi kutatóink, kutatóintézeteink kutatási tervük teljesítése mellett tekintsék mindennél fontosabb feladatuknak azt, hogy a rájuk bízott területen kiemelkedő termelési eredményeket érjenek el. A jövő évben minden kutató és minden intézet olyan termelési eredményeket érjen el a rábízott területen, amely messze meghaladja az országos, a helyi átlagot, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek átlagát is. Az itt összegyűlt kutatók legyenek szószólói kutatóink és szakembereink körében a magasabb terméshozamokért indított harcnak. /jutalmat,

Elsőnek Frank Melaniének nyújtotta át az 5000 forintos/ aki mint az Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet vezetője példamutató tevékenységet fejtett ki az öntözési módszerek elterjesztésében. Az öntözési idény alatt minden héten 100-150 dolgozó paraszt és agronómus látogatta meg az intézet által rendezett öntözési bemutatókat és tanulmányozta a legmegfelelőbb öntözési módszereket.

Bánlaki Sándor példamutató tevékenységet végzett a sopron-horpácsi kísérleti gazdaság fajtáinak elterjesztésével, az élenjáró termelők patronálásával. A szovjet eredményeket felhasználva kidolgozta a répamagtermelés korszerű agrotechnikai módszereit. Kiváló munkásságáért 5000 forint pénzjutalomban részesült.

Szelényi Ferenc, a Micsurin Agrártudományi Egyesület debreceni csoportjának titkára eredményes munkájának köszönhető, hogy a vidéki csoportok közül a legjobban a debreceni tanik ki. A megyei pártbizottsággal és a megyei tanácsal együttműködve számos tanfolyamot, előadást rendeztek és a dolgozó parasztok előtt ismertették az élenjáró módszereket. Szelényi Ferenc megszervezte, hogy az Egyesület tagjai: termelőcsoport-tagok és kutatók együttes kísérleteket folytassanak Hajdu megye nagyobb termelőszövetkezeteiben. 5000 forint jutalmat kapott.

Kemenessy Emő és munkatársai 7000 forint jutalomban részesültek a lápi rét telepítési és fűmaggtermelési módszereinek kidolgozásáért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. december 27.

16 óra 10 perc

/Kiváló mezőgazdasági tudósokat...folyt./ t Á/Mc/Gy No VE

Balázs Ferenc és munkatársai sűrűsoros vetőgépet szerkesztettek. A fűkeverékek vetéstechnikája nagymértékben tökéletesedett a kétládás sűrűsoros vetőgép szerkesztésével. Munkásságukért 5000 forint jutalmat kaptak.

Göde Ferenc és munkatársai azzal érdemelték ki a földművelésügyi miniszter 4000 forintos jutalmát, hogy eljárást dolgoztak ki a gyapot levéltelenítésére, amellyel elérték, hogy 12 nap alatt 90 százalék feletti levélhullás következett be, a rovadás 60 százalékkal volt nagyobb a kontroll-parcellához képest és a levéltelenített parcellák termés mennyisége 18-22 százalékos emelkedést mutat.

Lellei János a heterozis buzanemesítésnél a tömegkeresztezési és nemesítési munka meggyorsítására eredményes kasztrálási módszert dolgozott ki. 5000 forint pénzzutalomban részesült.

Pettenkoffer Imre és munkatársai a gyengén lugos, átmeneti szikesek új javítási módszerét dolgozták ki. Ezért kapták a miniszter 5000 forintos pénzzutalmát.

Várallyay György és munkatársai 5000 forintot kaptak azért, mert az alumíniumfoszfát-hulladék műtrágyakénti felhasználását kutatták ki.

Szabó Károly a káliszappant helyettesítő szer előállításáért részesült 5000 forint jutalomban. Az általa kikísérletezett "Mersolát" nevű káliszappanthelyettesítő szer használata esetén évente 1,600.000 forint megtakarítás érhető el.

Benedek László a fűszer-paprika nemesítése és exportképessége szempontjából nagyjelentőségű kísérletéért: a capsaicintartalom gyors meghatározásának módszeréért kapott 5000 forint pénzzutalmat.

Treer Mór Ferenc kikísérletezte, hogy a hazai nyersolajpárlatokat traktor-hajtóanyag céljaira hogyan lehet felhasználni; 5000 forint pénzzutalmat kapott.

Maucha Rezső halbiológiai vizsgálatokért részesült 6000 forint pénzzutalomban.

Erős Pál új ponty-tenyésztési módszeréért érdemelte ki az 5000 forint jutalmat. Az általa részletesen kidolgozott módszereket az ÁGEM 16.000 hold tőgazdaságában már bevezették.

Szabó István és munkatársai a tiszalöki főcsatorna agronómiai tervéért kaptak 10.000 forint pénzzutalmat. /MTI/ π

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 december 27

16 óra 15 perc

Elkészült a veszprémi vegyipari egyetem korszerű új kazánháza

Vid KL Hné Li P

December 21-én Sztálin elvtárs születésnapján gyűjtötték be először a veszprémi vegyipari egyetem újonnan épült kazán-csarnokában az első két kazánt. Eddig gázzal vagy lokomobilokkal fűtötték az új tervalkotta egyetem hatalmas épületeit. Az első két kazán 400.000 léghöbméternyi teret - tíz épület helyiségeit - melegíti megfelelő hőmérsékletre.

December 29-ig a kazánokban szárítófűtés folyik, hétfőn azonban már megindult a gőz az épületek felé, hogy az új esztendőben egyenletes hőmérsékletű jól fűtött termek várják a téli szünetről visszaérkező egyetemi hallgatókat.

A hatalmas - 18 méteres belső magasságú - kazánház és a 60 méteres kémény felépítésében az építők munkáját nagyban segítették és gyorsították a téli építkezések fejlett módszerei. A most megindított távfűtés egyben elősegíti a további téli munkákat is. Néhány napja megkezdtek a hatalmas főépület munkálatait és 1953-ban ezt az épületet is bekapcsolják a fűtési hálózatba. Így a tőlre jutó munkákat már melegben, jó munkakörülmények között, zavartalanul végezhetik a dolgozók. /MTI/

A mosonmagyaróvári gépállomás behozza lemaradását az őszi mélyszántásban

i Vid KE/B/Hné Ká P 2 A mosonmagyaróvári gépállomás - főleg a rossz munkaszervezés miatt - őszi tervét eddig mindössze 45 százalékra teljesítette. A gépjavítások megkezdésével még az elmúlt hetekben is 43 traktorból csupán 12 dolgozott a határban s a traktorok napi teljesítménye egy-egy holdnál alig volt több. A gépállomás dolgozó Rákosi Mátyás beszéde után hozzáálltak, hogy a lehető leg-sürgősebben behozzák lemaradásukat az őszi mélyszántásban. /Számuk az elkövetkezendő napokban tovább emelkedik. A traktorosok között megindult a munkaverseny. Bognár István traktoros Volf Jánost hívta ki párosversenyre, hogy a napi egy hold helyett a fagyos, kemény talaj ellenére is kétholdas átlagot érjenek el. Volf János már elérte a napi kétholdas mélyszántási átlagot.

A gépállomás traktorosai vállalták, hogy tíz nap alatt elvégzik a hátralévő őszi mélyszántást. /MTI/

December 27-én 12 traktor helyett már 15 traktor szántott a határban.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. december 27.

16 óra 35 perc

Átlagosan kétszeresére növekedett a Somogy megyei termelőszövetkezetek és csoportok szövetkezeti vagyona

i Vid Gy Ká P

Somogy megye 214 termelőszövetkezte és csoportja december 22-re elkészítette zárszámadását. A zárszámadások összeredménye teljes mértékben igazolja azokat a dolgozó parasztokat, akik szakítottak a kisparcellás egyéni gazdálkodással a nagyüzemi gazdálkodás útjára léptek. A 214 somogyi termelőszövetkezet és csoport az elmúlt év során átlagosan kétszeresére növelte szövetkezeti vagyont, de van számos olyan termelőszövetkezet is, ahol a szövetkezeti vagyon meghaladja az elmúlt évi háromszorosát. A legjobb eredményt a barcsi "Vörös csillag" termelőszövetkezet érte el, amelynek vagyona az elmúlt évi 1,460.000 forintról 4,642.000 forintra növekedett. Hasonlóképpen többmillió forintra tett szert a kastélyosdombói "Felszabadulás", valamint a nágocsi "Szabadság" termelőszövetkezet. Ezenkívül számos termelőcsoport vagyona meghaladja ma már az egymillió forintot.

A megye termelőcsoportjainak összesített eredménye nemcsak a csoportok nagyarányú megerősödésére, de a javításra szoruló hiányosságokra is rámutat. Így például az egy tagra eső munkesélyek száma ugyan növekedett, ami a munkafegyelen nagyarányú erősödésére is mutat, de még mindig nem kielégítő.

A zárszámadások kiváló eredményei nagy hatással vannak a kívül álló dolgozó parasztokra is. A termelőszövetkezeti községeket kivéve nincs olyan zárszámadási közgyűlés, vagy csoportértekezlet, ahol ne jelent volna meg számos egyénileg dolgozó paraszt. A zárszámadások ideje alatt 11 új III. típusú termelőcsoport alakult, 897 taggal, 12.380 hold földdel. /MTI/

Az oroszlanýi "Szeptember 6" akna bányászai már 19.613 tonna szenet termeltek az évi terven felül ígért 24.000 tonnából

k Vid Gy SB P

Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde óta a tatai szénmedencében egyre fokozódik a verseny lendülete az ígért négyszázezer tonna szén kitermeléséért.

A VIII-as akna

munkájában Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde után komoly javulás következett be, s az akna élénjáró aknavállalatok közé került.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. december 27.

16 óra 35 perc

Átlagosan kétszeresére növekedett a Somogy megyei termelőszövetkezetek és csoportok szövetkezeti vagyona

i Vid Gy Ká P

Somogy megye 214 termelőszövetkezete és csoportja december 22-re elkészítette zárszámadását. A zárszámadások összeredménye teljes mértékben igazolja azokat a dolgozó parasztokat, akik szakítottak a kisparcellás egyéni gazdálkodással, a nagyüzemi gazdálkodás útjára léptek. A 214 somogyi termelőszövetkezet és csoport az elmúlt év során átlagosan kétszeresére növelte szövetkezeti vagyonát, de van számos olyan termelőszövetkezet is, ahol a szövetkezeti vagyon meghaladja az elmúlt évi háromszorosát. A legjobb eredményt a barcsi "Vörös csillag" termelőszövetkezet érte el, amelynek vagyona az elmúlt évi 1,460.000 forintról 4,642.000 forintra növekedett. Hasonlóképpen többmillió forintra tett szert a kastélyosdombó-i "Felszabadulás", valamint a nágocsi "Szabadság" termelőszövetkezet. Ezenkívül számos termelőcsoport vagyona meghaladja ma már az egymillió forintot.

A megye termelőcsoportjainak összesített eredménye nemcsak a csoportok nagyarányu megerősödésére, de a javításra szoruló hiányosságokra is rámutat. Így például az egy tagra eső munkáegységek száma ugyan növekedett, ami a munkafegyelen nagyarányu erősödésére is mutat, de még mindig nem kielégítő.

A zárszámadások kiváló eredményei nagy hatással vannak a kívül álló dolgozó parasztokra is. A termelőszövetkezeti községeket kivéve nincs olyan zárszámadási közgyűlés, vagy csoportértekezlet, ahol ne jelent volna meg számos egyénileg dolgozó paraszt. A zárszámadások ideje alatt 11 új III. típusu termelőcsoport alakult, 897 taggal, 12.380 hold földdel. /MTI/

Az oroszlányi "Szeptember 6" akna bányászai már 19.613 tonna szén termeltek az évi terven felül ígért 24.000 tonnából

k Vid Gy SB P

Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde óta a tatabányai szénmedencében egyre fokozódik a verseny lendülete az ígért négyszázezer tonna szén kitermeléséért.

A VIII-as akna

munkájában Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde után komoly javulás következett be, s az akna élénjáró aknavállalatok közé került.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. december 27.

16 óra 30 perc

/Az oroszlanýi "Szeptember 6" akna...folyt./ Vid Gy SB P

December 24-én már befejezték éves tervüket, s most a felajánlott 6.600 tonna terven felüli szénért küzdenek. A lelkes harc eredményeként a VIII-as aknai bányászok szombat reggelig már 2.128 tonna tervenfelüli szénrel járultak a négyszázezer tonnához. A jó eredményekben nagy része volt a gépek fokozottabb kihasználásának is. A szállító pályákat, s a bányagépeket felülvizsgálták és megjavították. Gondoskodtak a katrészekről is: a rázócsuzdákhoz száz tartalék rázócsuzda-csavart szereztek be. A gépek kihasználási fokát a korábbi harminc százalékról negyvenöt százalékra növelték.

Az oroszlanýi "Szeptember 6" akna

bányászai a tatabányai szénmedence bányászai közül december 12-én elsőnek fejezték be éves tervüket. A bányászok megfogadták, hogy az év végéig 20.000 tonna szenet termelnek tervükön felül. Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde nyomán újabb fogadalmat tettek: az év végéig 24.000 tonna terven felüli szén kitemelését vállalták. A fogadalmat teljesítéséért a munkások, frontok, brigádok, s egyének között lelkes harc folyik. Kiválóan dolgoznak a 21-es front dolgozói, akik évi tervükön felül 47.630 csille szenet termeltek. Az élenjárók között haladnak a 23-as front dolgozói is: szombat reggelig 35.102 csille szénrel teljesítették túl 1952. évi előirányzatukat. A "Szeptember 6" akna dolgozói a terven felül ígért 24.000 tonna szénből december 27-ig már 19.613 tonna szenet termeltek ki.

A síkvölgyi akna

bányászai arra tettek ígéretet, hogy 10.000 tonna szenet termelnek évi tervükön felül. December 27-én az első műszak kezdetéig fogadalmukból már 7387 tonna szenet teljesítettek. Szorosan az élenjárók nyomában haladnak a XIV-es akna bányászai is, akik az ígért 10.000 tonna szénből már 4.527 tonna terven felüli szenet küldtek felszínre. Az oroszlanýi XVIII-as akna bányászai pedig már 2.755 tonna szenet termeltek szombat reggelig 1952. évi előirányzatukon felül. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. december 27.

16 óra 40 perc

Békés megyei termelőszövetkezetek gondoskodtak állatállományuk átteleltetéséről

i Vid Á Gy Ká P

Békés megyei termelőszövetkezetek Rákosi Mátyás országgyűlési beszédének megvitatása után fokozottabb mértékben gondoskodtak állatállományuk átteleltetéséről. Különösen a takarmány biztosítása terén voltak tenni valók, hiszen december 15-ig mindössze 82 százalékra teljesítették silózási tervüket. Az elmúlt héten meggyorsult a munka és a silózási terv-előirányzat 95 százalékát teljesítették.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának állattenyésztési csoportja valamennyi termelőszövetkezetben helyszínen ellenőrizte, hogy az istállók megfelelnek-e az átteleltetés követelményeinek. Mezőkovácsházai "Új Élet" tsz-ben például december elején a fiatal előtt álló anyakocákat, süldőket, kismalacokat ablak és alom nélküli ólban helyezték el. A tanács munkatársainak látogatása után külön részt választottak el az anyakocák részére, s megfelelő helyiséget biztosítottak a sertéseknek és a malacoknak. Az ablakokat beüvegezték, gondoskodtak alomszalmaról is. Hasonló volt a helyzet a mezőkovácsházai "Új Alkotmány" tsz-ben és a körösladányi "Zalka Máté" tsz-ben is. Most már ezeken a helyeken is rendbehozták az istállókat. A békéscsabai "Előre", a "Kossuth" és az orosházi "Dózsa" tsz-ben is pótolták a törött ablaküvegeket, az istállóajtók kereteit pedig szalmafonatokkal látták el. /MTI/

Szijártó Lajos építésügyi miniszter aktív értekezleten ismertette az építőipari dolgozók 1953. évi feladatait

k ÉPM Gy Sz Li P

Az építésügyi minisztérium pártbizottsága a minisztérium vezetőinek és pártfunkcionáriusainak részvételével összehívott aktív értekezletet tartott, amelyen Szijártó Lajos építésügyi miniszter ismertette a Központi Vezetőség november 29.-i ülésén elhangzott bírálat alapján az építőipar 1953. évi feladatait.

Beszámolójában élesen kiemelte azokat a komoly hiányosságokat, amelyek a drága építkezésekre vezettek és rámutatott a feladatokra, amelyekkel ezeket a hibákat a legrövidebb idő alatt meg kell szüntetni. A drága építkezések első forrása a tervezési munka hiányosságaiban keresendő. Tervezőink nem tartják eléggé szem előtt a gazdaságosság kérdését, sok a túlméretezés, az építkezés technológiájánál nem veszik figyelembe a haladékos módszereket. Nem ismerik eléggé az építkezések helyét, a munkahely adottságainak megfelelő gépesítési lehetőségeket és általában a munkahelyek terepviszonyait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. december 27.

16 óra/15 perc

/Szijártó Lajos építésügyi miniszter...folyt./ k ÉPM Gy Sz Li P

Kivitelező vállalatok munkájában szervezetlenség mutatkozik, nagy költséggel készítik az ideiglenes felvonulási épületeket. Nagy a pazarlás a szállítási költségek terén és a gépesítésnél is. Meglévő építőgépeinket általában rosszul használják ki, sőt igen gyakran olyankor is további gépeket igényelnek, amikor a meglévőket sem tudják kellően foglalkoztatni. Volt példa arra, hogy az építkezés azért igényelt toronydarut, hogy azzal az építkezés "tekintélyét" növelje. Gépeink üzemeltetési óraszám havonta átlag még e-y egy dolgozó havi munkára számát sem éri el. Nem biztosítják a gépek folyamatos üzemeltetését. Építkezéseink vezetői nem harcolnak eléggé következetesen a rájuk bízott feladatok megvalósításáért és a könnyebb ellenállás felé haladva megelégednek azzal, hogy bürokratikus intézkedésekkel, objektív kifogásokkal, írásos jelentésekkel a felelősséget elhárítsák.

Komoly hiányosságok mutatkoznak a munkások kihasználásában is. A kisegítő munkások aránya nálunk 9.5 százalék. Ha csak 3 százalékkal csökkentjük 1953. évben a kisegítő munkások arányát, úgy munkabérekkel, szálláshelyekkel, azok felszerelésében jelentős megtakarítások érhetünk el. Meg kell szilárdítanunk az építőipari dolgozók munkafegyelmét, ami a késések, önkényes kilépések és a vezetők liberalizmusa miatt hozzájárulással kilépettek magas százaléka miatt fennáll.

Csökkenteni kell a magas rezsiköltségeket is, amelyek terén még nagy a pazarlás. Ezzel kapcsolatosak a bércsúszások is, amelyek a laza ellenőrzés folytán számos építkezésünkön újra tapasztalhatók.

A továbbiakban Szijártó Lajos a terv- és költségvetés nélküli építkezésekről szólt és bejelentette, hogy 1953-ban egyes kivételesen engedélyezett esetektől eltekintve építkezéseket csak terv és költségvetés birtokában lehet megkezdeni. Rámutatott az egyéni felelősség fokozásának és az ellenőrzés megszigorításának fontosságára. Hangsúlyozta a pártszervezetek szerepét a dolgozók nevelése és a fennálló hibák kiküszöbölése terén. Szólt a műszaki színvonal emelésének szükségességéről és azokról a feladatokról, amelyek az egyetemokről kikerülő fiatal új építészkaderekre várnak a kivitelezés terén.

Szijártó Lajos beszámolójához az építésügyi minisztérium pártszervezete gazdasági és műszaki vezetői részéről számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 december 27

17 óra 05 perc

Már hatvan építőanyagipari vállalat teljesítette az évi tervét

I GO/B/HnÉ LI P 5

A Sztálin elvtárs születésnapjára indított verseny-
szakasz eredményeként december 20-ig negyvenhat építőanyagipari vállalat fejezte be éves tervét. December 20 óta a sztálini versenyszakasz lendületének további fokozása eredményeként egy hét alatt további 13 építőanyagipari vállalat fejezte be az évi tervét s ezzel hatvanra nőtt azoknak a vállalatoknak száma, amelyek határidő előtt teljesítették évi tervüket.

Az évi terv teljesítésében, illetve túlteljesítésében az elsők között vannak a Kőbányai Téglaár gyár dolgozói, akik eddig már három és félmilliárd forinttal teljesítették tervüket. Egyedül a december 26-i bükeműszakon, a lelkes munka eredményeként, 80.000 forint értékű áruval termeltek többet napi tervük felett. Nem sokkal maradnak el mögöttük a Kőbányai Porcelángyár dolgozói sem, akik eddig már hárommillió forinttal teljesítették tervüket./MTI/

A borsodnádasdi elektroacélmű szombat reggel befejezte évi tervét

Vid L HnÉ SB P

A Borsodnádasdi Lemezgyár elektroacélművének kohászai között élénk verseny alakult ki az évi terv mielőbbi befejezése érdekében. A növekvő munkalendület eredménye: egy nappal hamarabb teljesítették Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére tett fogadalmukat és éves tervüket 1952 december 27-én reggel befejezték. Az utolsó adagot Koós Gyula sztahanovista olvasztár brigádja csapolta le./MTI/

Két hétig Galyatetőn üdül a szuhakállói bányából kimentett 17 bányász

Vid NZ/KV/HnÉ SB Ie 1

Népi demokratikus államunk gondoskodott arról, hogy a szuhakállói bányából hősiességű küzdelemmel kimentett 17 bányász kipihenje a vizbetöréses bányában eltöltött hat és fél nap fáradalmait. A 17 szuhakállói bányász szombaton délelőtt kényelmes üdülésre Galyatetőre utazott./MTI/

II

Megnyilt az építőanyagipari bemutatóterem a Váci-utcában

T GO/Ma/Gy Sz Li P 4

Az építőanyagipari minisztérium a hozzátartozó gyárak, üzemek termékeiből állandó építőanyagipari bemutató-termet rendezett be a Váci-utca 33. szám alatt. A bemutatótermet szombaton nyitotta meg Kókény Mihály az építőanyagipari miniszter első helyettese.

- Uj gyárak százainak, kulturális és szociális létesítmények ezreinek és a lakások tízezreinek építése több, jobb, olcsóbb építőanyagot követel, - mondotta. - Az építkezések gyorsításában és a költségek csökkentésében jelentős szerep jut az építőanyagipar-nak, amelynek olcsóbb, jobb minőségű, bővebb választéku anyagokat kell az építőipar rendelkezésére bocsátania.

- Az építőanyagipari minisztériumnak az előregyártó ipar területén elsősorban az a célkitűzése, hogy megfelelő előregyártott tető- és födémszerkezetekkel csökkentse a fa- és vas felhasználását. Ezen a téren bemutatásra kerül két igen értékes kezdeményezés. Az egyik a Baksay-féle födémtégla, amelynek előnye, hogy nem kell hozzá vas- és zsaluzóanyag, emellett komoly cementmegtakarítást is jelent. A másik - amely részben még kísérletezés alatt áll - újfajta előregyártott tetőszerkezeti megoldás.

- Az építőanyagipar az új évben megkezdí új - plasztifikált, duzzadó, víztaszító, timszöld, fehér-, színes- és más cement-fajták előállítását is. A falazó anyagok terén - mondotta a továbbiakban a miniszter - ugyancsak ki akarjuk szélesíteni a választékot. Különböző üreges és födémtéglákat, homlokzatburkoló téglákat kívánunk előállítani, valamint könnyű téglákat - elsősorban födém céljára. Új szigetelő anyagok előállítását is be akarjuk vezetni, elsősorban a tőzegnek, mint alapanyagok felhasználásával.

- A szocialista-realista építészeti stílus kialakítása új, jó minőségű, tartós diszító- és burkolóanyagok előállítását követeli meg az építőanyagipartól. Meg kell kezdeni a megfelelő diszító elemek előregyártását is. /első helyettese

Végül az építőanyagipari minisztériumhoz tartozó vállalatok által előállított fogyasztási cikkek mennyiségének növeléséről és minőségének megjavításáról beszélt. Elmondotta, hogy a minisztérium a háztartási üveg- és porcelán cikkek minőségét és választékát is kiszélesíti.

- A bemutatóteremnek az lesz a feladata - mondotta végül a miniszter /első helyettese -, hogy tervezőink, kivitelezőink mindig láthassák: az olcsóbb, gyorsabb, jobb és szebb építkezésekhez milyen anyagok állnak rendelkezésükre. /MTI/

/első helyettese ---

B . kiadás 1952. december 27. 17 óra 5, perc

Az ózdi martinászok a szombat reggelig tartó békeműszakon 105 százalékra teljesítették napi előirányzatukat

vid KL/PE SB Ie

Az ózdi Martin acélmű dolgozói péntek reggeltől szombat reggelig békeműszakot tartottak. Az adagtáblára rövid időközökben újabb és újabb adagok számai kerültek fel. Az ózdi martinászok megfogadták, hogy a békeműszak alatt minden kemencéből csapolnak. Elhatározásukat teljesítették; ezt bizonyítja az is, hogy szombat reggelig 105 százalékra teljesítették napi előirányzatukat s ezzel az 1952-es év utolsó negyedének legkiválóbb teljesítményét érték el.

A békeműszak alatt a vaskerti és öntőosarnoki dolgozók nagy igyekezettel segítették a martinászokat. Segítségüket azzal lehet legjobban lemérni, hogy a kiesési időt az előző napinak csaknem felére csökkentették.

számu

A Martin-kemencék dolgozói közül a III.-as kemence kollektívája dolgozott a legeredményesebben: 35 tonnával szárnyalta túl előirányzatát. Igen szép teljesítményt értek el a XI.-es számu kemence dolgozói: is 32 tonna acél terven felüli gyártásával.

Az olvasztár brigádok versenyében a XII-es kemence Bárdos Sándor brigádja került az élre. Öt óra negyven perc alatt 10 minőségű acélt csapolt le s 158 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Az I.-es számu kemencénél Orosz Béla brigádja 128 százalékos tervteljesítést ért el. /MTI/

R

Sárospatakra érkezett a budapesti Kim Ir Szen iskola kétszáz tanulója

i vid PE Mi P

A budapesti Kim Ir Szen iskola kétszáz tanulója nevelőivel együtt néhány napos látogatásra szombaton délelőtt Sárospatakra érkezett. A koreai vendégeket a feldiszített pályaudvaron a DISZ és az uttörők küldöttsége fogadta. A Sárospatakon pihenő koreai gyermekeket a Kossuth kollégiumban szállásolták el. Sárospatak fiataljai gazdag programmal gondoskodtak a szeretett vendégek szórakoztatásáról. Elhatározták, hogy műsoros estet rendeznek, amelyen a koreai és a sárospataki fiatalok együtt szerepelnek. A Magyarországon tanuló koreai diákok a többi között megte-

kintik a sárospataki kollégium híres könyvtárát, a néprajzi muzeumot és a Rákóczi-várat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. december 27.

18 óra perc

Gépjavitási verseny a gépállomásokon

8 Vid Á/He/Gy Ká 2 1e

A hónap közepe óta szerte az országban serény munka folyik a gépállomásokon, hogy kijavítsák a gépeket és nyugodtan nézhessenek a nagy tavaszi, nyári munkák elé. Tolna megyében a 15 gépállomás között élénk verseny alakult ki: hol végzik el leghamarabb és legjobb minőségben a gépjavitási munkákat. A verseny során eddig a bölcseki gépállomás szerezte meg az elsőséget. Itt a traktorosok 5 brigádot szerveztek - köztük egy előkészítő brigádot is, melynek feladata, hogy a javításra kerülő gépeket a javítóhelyre szállítsa, előkészítse, majd kijavítás után karbantartsa és tárolja. Egy-egy brigádba a legkiválóbb szakEMBEREK mellé tapasztalatlanabb dolgozókat is beosztottak. Szombatig a gépállomás dolgozói hét traktort, tíz cséplőgépet, tizen-négy tárcsát, hét traktorekét és három kultivátort javítottak ki. Mindenjél arra mutat, hogy a traktorosok igéretüket: 5 nappal a kitűzött határidő előtt elkészülnek a javítással.

A 12 hevesmegyei gépállomás közül a gépjavitás során a legjobb eredményt eddig a tarnaszentmiklósi gépállomás érte el. A dolgozók itt eddig 41 százalékra teljesítették a gépjavitási tervüket és december 26-ig kijavítottak 7 traktort, 11 cséplőgépet, 3 kővető-aratógépet, 2 vetőgépet, 9 tárcsát és 35 egyéb munkagépet. A megyében a második helyre 38 százalékos gépjavitási tervteljesítéssel a káli és a detki gépállomás került. /MTI/

--- /teljesítik

A békeharc hírei

i AT/tot/Gy Mi P 4

A Péti Nitrogéngyár hegesztőüzemében a békebizottság kezdeményezésére békehetet tartottak. A dolgozók egy kazán elkészítését vállalták, s ezt a kitűzött határidő előtt 27 órával befejezték. A békebizottsági tagok rendszeresen eljuttatják a dolgozókhöz az Országos BékeTanács nemzetközi kérdésekkel foglalkozó külpolitikai füzetait, ismertetik a nemzetközi helyzetet és csoportos megbeszéléseket tartanak.

x x x

/Polyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. december 27.

18 óra - perc

/A béke harc hírei...folyt./ i AT/tot/Gy Mi P

Hazánkban tovább folynak a kongresszusi küldöttbeszámoló gyűlések, amelyeken a dolgozók nemcsak a békekongresszuson történeteket ismerik meg, de maguk is beszámolnak arról, hogyan teljesítették azokat a vállalásokat, amelyeket a békéért tettek. Borsod megyében a Szénbányászati Tröszt dolgozói büszkén mondták el, hogy a felajánlott 3.200 tonna szenet meg is adták a hazának. Az Ozdi Kohászati Üzemeknél a villamosüzemrész dolgozói teljes számban résztvettek a beszámoló gyűlésen. A "November 7." brigád 269 százalékra teljesítette felajánlását. Kovács Ignác, sztahanovista lakatos és brigádja 144 százalékot ért el. A dolgozók elért eredményeikről számoltak be a gyűléseken és sokan megemlékeztek Ilja Erenburg legutóbbi beszédéről.

x x x

A Szolnoki Mezőgazdasági Gépgyár beszámoló gyűlésén egyhetes békeműszakra tettek ígéretet a dolgozók. Zakar János, aki 150 százalékot ért el, vállalta, hogy teljesítményét 192 százalékra növeli. Kriston János kovács pedig 170 százalékot ígért, de már a békeműszak első napján 213 százalékot ért el. Derzsi Erzsébet sztahanovista lakatos vállalta, hogy 149 százalékos teljesítményt 190 százalékra növeli.

x x x

A III. Magyar Békekongresszus és a népek bécsi békekongresszusa óta Győr-Sopron megye békebizottságainak száma 919-ről 1.657-re nőtt. Csupán a Győri járásban 200 új békebizottság alakult legutóbb. A békebizottságok jó munkája hozzájárul, hogy egyénileg dolgozó parasztjaink teljesítik és túlteljesítik az állam iránti kötelezettségüket. Dobos Józsefné hédervári dolgozó parasztnő asszony, békebizottsági tag, miután begyűjtési kötelezettségét 100 százalékra teljesítette, még két mázsa gabonát adott az államnak./MTI/

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.. kiadás 1952. december 27.

78 óra 09 perc

Kétszeres súlygyarapodást érnek el a mesterségesen nevelt borjak a nándor-pusztai állami gazdaságban

i vid Ká/PE Ie

A Fejér-megyei állami gazdaságok között elsőnek a nándor-pusztai gazdaság vezette be a mesterséges borjunevelés módszerét.

Az első kísérleteket ez év januárjában kezdték el. Amint a borju ellés után megszárad, kiviszik a ketrecekbe és ott tölti életének első négy-öt hetét. Ezek a ketrecek még télen is a szabadban vannak. Az első héten naponta négyszer, később naponta háromszor itatják a borjakat. Négyhetes korukig kilenc liter teljes tejet, az ötödik héten hat liter teljes és három liter soványtejet, a hatodik héten hat liter soványtejet és három liter teljes tejet kapnak naponta, a hetedik héten pedig már teljesen soványtejet.

Ezzel a módszerrel minden borju felnevelésénél annyi teljes tejet takarítanak meg, amelyből 28 kiló vajot tudnak készíteni. Ez is hozzásegítette a nándorpusztai állami gazdaságot, hogy már október 2-án teljesítette egész évi tejtermelési tervét.

Négy-öt hét után a borjakat szalmatejű karámba helyezik, amely előtt tágas kifutó van. A leghidegebb télben is csak szalmát tesznek a karám oldalához, de a tapasztalat azt mutatja, hogy a borjak szívesebben tartózkodnak a kifutóban. Az így nevelt borjak egészségesek, edzettek, jól fejlettek és igen erős csontozatúak. Nem egy mesterségesen nevelt borju egy éves korára elérte a négyszáz kilós súlyt, míg a régi szoptatásos módszerrel neveltek erre az időre alig érik el a kétszáz kilót. /MTI/

A diósgyőri hengerészbrigádok harca a terv telteljesítéséért

vid PE SB P

A Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengerdéjének finomsorán az évi terv befejezéséért folyó versenyben a Mislóczi brigád eddig már 160,8 tonna acélt hengerelt évi tervén felül. A durvasoron a Lévai és Kugler brigádok között fejlődött ki élénk párosverseny. Kugler Lajos Kossuth-díjas hengerész brigádjának tagjai a párosverseny során szombat reggelig 568,5 tonnára fokozták az évi tervükön felül hengerelt acél mennyiségét. A középsoron Táborosi Sándor és Négyesi István brigádjai vetélkednek egymással. A Táborosi brigád szombatig 21 tonna terven felüli acél hengerléssel megelőzte versenytársát. H

/folyt. köv./

M T I X B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1952. december 27. 18 óra 30 perc

/A diósgyőri hengerészbrigádok. . . folyt./ vid PE SB P

A durvahengerde

blokksori brigádjai is nagy lelkesedéssel dolgoztak. A péntek déli-előtti műszakon Molnár Béla brigádja terven felül 65 tonna anyagot hengerelt. A délutáni műszakon tengelytörés következtében hosszabb ideig állt a sorozat. A sorozat brigádjai mégis teljesítették napi feladatukat s négy nappal az év vége előtt már 114.9 százaléknál tartottak decemberi tervük teljesítésében. /MTI/

Tízezer tonna szenet termeltek terven felül szombaton reggelig a felsőnyárádi bányászok

vid NZ/KV/PE SB Ie 2

A terven felüli négyszázezer tonna szénért folyó harcban a borsodi széntröszt bányászai egyre nagyobb sikereket érnek el. A pálinkás-tárói üzem pénteken délután befejezte évi tervét és a pénteki műszakban több mint száz tonna szenet termelt terven felül. Az ormospusztai V-ös aknában Burkus István brigádja "műszakonként száz csille szenet" jelszóval csatlakozott a Loy-mozgalomhoz. Rákosi Mátyás országgyűlési beszéde óta a négyszázezer tonna szénért folyó harcban nem egyszer 170 csillét is termelt egy műszakban. A Burkus brigád példája a többi csapatot is még jobb munkára serkentette. Az ormospusztai V-ös akna dolgozói befejezve évi tervüket szombat reggelig már közel 2500 tonna szenet termeltek terven felül. A bányászok elhatározták, hogy az év végéig több mint három-ezer tonna szenet adnak terven felül.

A kurityáni vállalat bányászai szombat reggelig a vállalt . tizezer helyett már 14.480 tonna szenet bányásztak terven felül. Különösen a felsőnyárádi üzem ért el jó eredményt: december 27-én reggelig egymaga kitermelte az egész vállalat által terven felül felajánlott tizezer tonna szenet. R.

A sajoszentpéteri vállalat két üzeme, Berente és Alacska is befejezte évi tervét. Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde óta a két üzem több mint 3200 tonna szenet adott. A vállalat harmadik üzemének, a sajoszentpéteri II-es aknában dolgozói azonban mintegy háromezer tonna szénrel adóssai népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. december 27.

18 óra 40 percre

Árurejtegetés, áruhalmozók ellen indított eljárást a budapesti rendőrkapitányság

ő KC/Hc/Gy Mi Ia

A budapesti rendőrkapitányság eljárást indított Schering Györgyné, Schering György és Schering Antal kulákok ellen, akik nagyobb mennyiségű élelmiszert - zsirt, lisztet, cukrot - halmoztak fel lakásukon. Schering Györgyné és fia, Schering Antal folyamatosan vásároltak fel zsirt és cukrot, noha lakásukon a padláson és a kamrában már nagyobb mennyiségű árut rejtegettek. A házkutatás során 5 mázsa árpát, körülbelül 5 mázsa lisztet is találtak náluk, melynek nagy része már megromlott; az árpa kicsirázott, a liszt megdohosodott. Scheringék pincéjében körülbelül 400 liter bor volt elrejtve, amit a pincen összevásárolt szőlőből sajátmaguk préseltek ki, hogy aztán üzérkedjenek vele. A kulákcsalád az élelmiszereken kívül gépkocsialkatrészeket is rejtegetett, s a birtokában lévő mezőgazdasági felszerelést tudatosan megromlaltta, nem gondozta.

Ugyancsak eljárást indított a budapesti rendőrkapitányság Csóke József rákóczi falvi lakos ellen is. Csóke József feleségével rendszeresen felutazott Pestre, hogy itt árut vásároljon össze. Tetteiről kiderült, hogy körülbelül 20 kilogramm zsirt találtak nála, melyet különböző üzletekben vásárolt, annak ellenére, hogy otthon nagyobb mennyiségű zsirt állt rendelkezésére. A házkutatás során 50 kiló cukrot, 280 kiló lisztet, 150 kiló kukoricát, 18 kiló rizst és 90 kiló sózott sertéshúst találtak lakásán.

Nrymann Pálné, született Barabás Paula Budapest XIII. Tomori-tér 1.szám alatti lakos nagyobb mennyiségű élelmiszert, fűszerárut és háztartási cikket rejtegetett. Nrymann Pálné, aki azelőtt fűszerkereskedő volt, ezekkel az élelmiszerekkel üzérkedni akart. A közellátás elől elvont árukért főleg aranytárgyakat szerzett, lakásán a többi között 6 darab karikagyűrűt, két pár arany fülbevalót, két női kövesgyűrűt, egy aranyláncot, egy arany női karórát és egyéb aranytárgyat találtak, melyeket fűszer- és élelmiszereikért cserélt.

Kropf Jenő Budapest XX. Török Flóris-u. 203. szám alatti lakos a FIKER Vállalat egyik árudájának helyettes vezetője volt. Munkabeosztásával visszaélve az árudákól két zsák lisztet vásárolt, melyet a közellátás elől kivonva, zugban akart értékesíteni. Kropf Jenő beismerte, hogy szándékában volt még 160 kiló liszt vásárlása.

/Folyt. köv./

7

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1952. december 27. 19

óra 15 perc

Arurejtegetők...folyt./ ö KC/He/Gy Mi 1e

Ványik Jánosné IV., Tó-utca 64. szám alatti lakos az utóbbi napokban nagyobb mennyiségben vásárolt fel különböző árukat, melyeket otthon a pincében és padlásán rejtett el. Az elrejtett nagymennyiségű liszt, cukor, szappan, zsír között találtak köztülbelül 45 kiló rozslisztet is, amelyet Ványikné még 1946-ban vásárolt, de nem használt el. A liszt teljesen megdohosodott és emberi élvezetre alkalmatlanná vált.

Ványik Jánosné férje havonta 900 forintot keres, de ezenkívül 10 hold földjük és 2 hold szőlőjük van. Ványikné - akinek apja kulák - a földből és szőlőből származó jövedelemből folyamatosan felvásárolta a legfontosabb élelmiszereket, és így kivonta azokat a közellátásból.

A budapesti rendőrkapitányság Nrymann Pálné, Kropf Jenő és Ványik Jánosné ellen is megindította a büntető eljárást./MTI/

24 szénbánya dolgozói fejezték be eddig évi tervüket

ö NZ/KV/Gy 1e

A bányászati és energiatudományok minisztériumhoz tartozó vállalatok közül december 27-ig 69 üzem fejezte be évi tervét, közöttük 24 szénbánya és 22 vegyipari üzem számolt be a terv teljesítéséről. Ugyancsak befejezte évi tervét a villamosenergiát termelő iparág./MTI/

Eddig 89 üzem és két iparági igazgatóság fejezte be 1952 évi tervét a kohó- és gépiparban

SL/KV/PE SB 2 1e

A kohó- és gépiparban is naponta érkeznek a győzelmi jelentések az évi terv sikeres befejezéséről. Eddig 89 vasipari üzem tett elégét évi tervkötelezettségének. Ezenkívül a kohó- és gépipari minisztérium két iparági igazgatósága is jelentette, hogy iparágaik befejezték 1952 évi tervüket. Az Általános Gépipari Igazgatóság december 20.-án, az Erősáramú Berendezési Igazgatóság pedig december 26.-án teljesítette évi termelési tervét./MTI/

HP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. december 27. 21 óra 45 perc

Helyreigazítás

Ká/HM/PE 1e

Mai B 17-es kiadásunk /Kiváló mezőgazdasági tudósokat... folyt./ negyedik bekezdésében a név helyesen: Prettenhoffer Imre.

Időjárásjelentés

PE 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, szombaton este 21 órakor:

Sokfelé havazás, havascső

A Földközi tenger felől enyhe léghullámok érkeznek Középeurópa fölé. Hatásukra az említett területen sokfelé havazik.

Hazánkban szombaton tovább tartott a ködös, párás idő, többfelé havazással, havas esővel, esővel. Nap közben a hőmérséklet a nyugati megyékben mínusz 1, - 0, ezzel szemben keleten plusz 1 - plusz 3, sőt Békéscsabán 5 fokra emelkedett.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: borult, párás, ködös idő, sokfelé havazás, havascső, eső. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel mínusz 1 - plusz 1, délben 2-4 fok között. /MTI/

V e g e

R.